
 
INTERROGAZIONE CON RISPOSTA IN AULA 

 
 
Oggetto: Fondi per la realizzazione delle borse di studio per l’artigianato artistico 
Proponenti: G. Galli, M. Semplici, M. Sabatini, A. Locchi, F. Torselli 
 
I sottoscritti Consiglieri Comunali, 
 

PREMESSO CHE 
 La mozione n.953/2011 avente ad oggetto: Istituzione di n. 20 borse di studio per il rilancio 

dell’artigianato e delle attività artistiche e culturali” è stata approvata all’unanimità sia in 
Commissione I e II che in Consiglio in data 22 ottobre 2012; 

 La disoccupazione giovanile è in continua crescita e ad oggi (dati ISTAT) ha raggiunto un tasso 
del 32.6% per il quarto trimestre del 2011; 

 Da Statuto, il Comune di Firenze (art.9  comma 1,3 art 13 comma 1) “favorisce iniziative 
fondate sulla tradizione storica locale”; “provvede ad incentivare occasioni di formazione 
professionale per il restauro, l’artigianato artistico, le espressioni culturali”; “favorisce il sistema 
produttivo locale, […] sostiene l’artigianato e le attività di supporto al turismo, tutela gli esercizi 
ed i mestieri tipici, anche con agevolazioni”; 

 Come rilevato dalle audizioni di tutte le categorie in Commissione Sviluppo Economico, non vi 
è ricambio generazionale. Gli artigiani non sono in grado di investire ed accollarsi per intero il 
costo della formazione dei giovani e, nella maggioranza dei casi, le botteghe chiudono ed al loro 
posto sorgono molto spesso attività commerciali non proprio gradite dalla comunità residente, 
e comunque lontane dalla tradizione artistica che l’ha preceduta; 

 Anche l’artigianato artistico fiorentino rientra tra le eccellenze che richiamano il turismo nella 
nostra città da tutto il mondo come citato nella mozione n. 953/2011; 

 
CONSIDERATO 

 L’arrivo del nuovo assessore allo sviluppo economico, Sara Biagiotti, cui è stata presentata 
l’esistenza della mozione 953/2011 tanto in Consiglio Comunale, quanto nella prima seduta 
della Commissione Sviluppo Economico 

 
INTERROGANO IL SINDACO PER SAPERE 

 
Se nel prossimo Bilancio di Previsione -  parte Spesa -  sono previsti  finanziamenti  per le borse 
di studio per l’artigianato artistico (così come è stato chiesto nella mozione n.953/2011 
approvata all’unanimità dal Consiglio Comunale). 
 

 
Giovanni Galli                                Marco Semplici                                          Massimo Sabatini 

 
 
 

Alberto Locchi                                                 Francesco Torselli 
 
 
 

 
Firenze, 4 aprile 2013 

 



 


